



## 最是橙黄橘绿时

### ——写给金隆基大厦角楼及它的主人

本报记者 王文阁



龙年第一场大雪，把北京变成了童话般的世界。洁白的雪花把大地盖得严严实实，仿佛一切都静止了。

此时，隆福寺街金隆基大厦最高层的角楼里，正生机盎然。黄的绿的金桔挂满枝头，有的金桔树还开着花儿，花朵像白雪一样纯净，散发着淡淡地幽香。

这个角楼的主人是董配永先生，华夏董氏集团董事长兼主席。此楼毗邻闻名遐迩的隆福寺大厦，角楼比隆福寺顶层略高，属帝都核心区里的较高建筑。

角楼是仿古的木质斗拱结构，飞檐重檐多层，彩色鲜艳厚重。墙体窗棂深红色为主调，黄色琉璃瓦屋顶，红白蓝交错，雕龙画栋，颇具皇家建筑风格。角楼北侧两条精美的龙画活灵活现，展示出一种图腾之势。

角楼四面玻璃窗，毫无遮拦，阳光星光月光，风霜雨雪朝露一拥而进，广纳大自然的给予，宛若琼楼玉宇，完美天成。

由于主人的酷爱，金桔摆满了角楼的四周。这个季节，黄橙橙的一片，也有一些是绿色的，交织在一起，与窗外的白雪互映，充满了无限的吉祥和诗意。

因为金桔的桔里含有“吉”字，吉祥之意油然而生。金桔成熟之后更是拥有高贵、富有、吉祥的颜色，这便为角楼平添了一缕神秘的色彩。

走进角楼，满屋的桔树金光灿灿，暖意融融。想起了宋代大诗人苏东坡写给友人的名篇：“荷尽已无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝。一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”的诗句。夏荷再鲜艳，花谢叶枯，也会失去颜色；菊以耐寒著称，冬天来了，也只剩下傲霜孤枝。一定记住：一年中最好的景色是什么时候呢，就是橙黄橘绿的季节。

“橙黄橘绿”不仅把冬天变得多姿多彩，她似乎是一种不败的风景，从初冬开始，直到春夏。时下，樱花、桃花、杏花、海棠花惊艳了北京，成为春天的主角。而此时走进角楼，仍然是黄绿纷呈，新蕾初绽，数月不衰，与春花相比，既有花的美丽，又有果的沉重，真可谓一室有四季，咫尺不同天！

这些桔树金光灿灿的，形成角楼一道独特的风水。它是主人用心血和善良培育的，把天地人的灵气完美融合在了一起……

天暖了，主人及时把这些金桔搬出室外，接纳大自然的润泽和洗礼，饱饮主人用器皿盛住的雨水……历经春夏秋冬，它们成熟了，把无限的景致撒在角楼里，回敬给它的主人。

万物皆有灵性，这些繁茂的金桔曾经都是弃物，被丢在角落或垃圾站点，是主人把它们捡回来精心侍弄，它们才重获生机。金桔树的每片绿叶，每个花

朵，都饱含着对主人的无限深情……

每天早晨，角楼是金隆基大厦最早沐浴阳光的，傍晚也是最后享受夕照的一角。夜里就更深邃了，满天的星光月光，从四面玻璃窗涌进来，宛若置身星空的一隅，不知是天上人间，四周的金桔熠熠生辉，清香缕缕……

这风水是天地人的合一，主人心里像装着母亲一样装着地球和芸芸众生。创造董氏循环经济模式，天无弃物、化害为利，不惜巨资；发展绿色有机食品，健康国人、造福人类；捐助社会几十个亿，敬老济困、救援灾区……全国十大慈善企业家、绿色中国年度人物……家国情怀、忧患意识、无私奉献贯穿他整个生命，并演绎出一个个神话般的人间传奇！这是何等的风水，与角楼的景致融在了一起，在大厦之上，在天地之间，散发出耀眼的光芒，与日月同辉，与万物共存。

愕然之时，想到当下环境遭到破坏，资源被过分掠夺，让人心生绝望。然而走近配永先生和他的角楼，又让我充满慰藉。在这个并不完美的世界里，有配永先生的生动实践，使我们依然可以相信未来的美好，值得前仆后继，向光而行。

好的风水，好的景致皆由人生，请允许我向角楼里的金桔和它的主人配永先生，深深地鞠上一躬。





# 强身健体除病 常食锻炼规律 由身边人吃有机食品变化想到的

本报记者 王文阁

在董氏集团的日子里，让我最刻骨铭心的是一些身边人吃有机食品发生的变化。这些人的共同特点是：原来身体都有不同的病症，吃董氏有机食品后，给身体带来了巨变，病症康复、青春再现、活力倍增。他们都是入职后在董主席的指引下，食用董氏有机食品、坚持锻炼、坚定信念、形成规律性的生活方式。

从杨芯雨、毛丽翔的貌美如花到冯强的强健体魄，都让人想起一句话：雨露滋润禾苗壮。他们的美丽，他们的健康离不开阳光雨露的滋润。然而，在董氏集团我们每个人都好比一株禾苗，董主席的理念、给与和大爱，董氏有机食品就是滋润禾苗成长的阳光雨露。

杨芯雨春节假期回家，吃一顿垃圾食品变成了“熊猫眼”，不敢出门见人。这件事告诉我们，吃有机食品必须是恒久坚持的，三天打鱼两天晒网，自然会给你眼罩戴，贪图一时口福，伤害了身体，美丽也不再属于你了。要想健康，远离垃圾食品才是王道。

冯强入职时间虽不长，却是身体变化最快最大的一个。他刚来集团时肚子很大，精神头不足，是典型的亚健康状态。在集团短短的时间，体重下降十几斤，精神倍增，脸上洋溢着自信和青春的活力。他逢人就讲：今生有缘，是董氏有机食品给了他美丽的人生！

毛丽翔的变化则更具稳定性，她的持续年轻美丽，居然连她的家人都不敢相信

是真的。董主席的理念、董氏有机食品给了她第二个青春……可以说，在董氏集团，像他们三位食用有机食品给身体带来巨变的比比皆是。

在董氏集团十几年的老职工刘万钧、徐林经常谈起吃有机食品的好处。他俩原来身体都不好，吃十几年的有机食品，不但没有衰老，身体还都变得强壮了。“要不是有幸来到董氏，现在死活都不好说了”，他们说。

董氏的有机食品究竟神在哪里？董氏理念要求，人和禾苗一样，沐浴阳光雨露，广接天地之灵气、日月之精华，才能更加健康强壮。人要在阳光下生活工作，多到户外锻炼身体，接受大自然洗礼。董氏理念培育出来的有机食品，也是遵循此规则

生产的，无论是农产品还是畜牧产品，都是在大自然的怀抱里完美天成，这才是真正的有机食品，难怪如此神奇。有机食品拒绝农药化肥、添加剂，拒绝污染，这才是本源，就像人只有拒绝垃圾食品，才能成为一个健康强壮的人，才能延缓岁月对青春的磨砺，在一定程度上，也可以再现青春的活力和花容月貌。

在董氏大家庭的怀抱里，我们每个人都是幸运的。无偿地吃着有机食品，享受着独特的董氏理念，收获着丰厚的董氏财富，让我们知恩图报，百倍努力，沐浴董氏的阳光雨露，在董氏的沃土上，每个人都成为一株健康强壮的禾苗，纵使有一天我们离开了，也要牢记大恩大德，深情地为董氏歌唱！



## 致公党董氏支部参加“世界读书日”活动

王文阁

4月23日，世界读书日。

由北京发行集团、致公党东城区第五支部联合发起“京致阅读·唯春天与好书不可负”活动，邀请知名出版机构内容达人为致公党东城区委带做一场景观化、沉浸式阅读形式推广活动，让每一位爱读书的人，都拥有一个枝繁叶茂、青翠可喜的个体世界，在书香文墨里，认识世界，成就自己。借助此含

次活动，展示民主党派以实际行动践行习近平总书记提出的“提倡多读书，建设书香社会”，的要求，助力致公党开展形式多样的“京致阅读”活动。

在朝阳公园主会场，致公党东城区委举行的书香支部主题活动中，董氏集团支部成员参加了阅读活动，感受读书的温暖和力量。

## 细节决定成败 ——集团一份通报引发的话题

王文阁

近日集团发布一份处罚通报，有几名员工因为工作疏忽、失误受到严厉处罚，究其原因，令人深思。

绥棱农场始终说鸭子不下蛋，集团领导认为鸭子真不下蛋，错把40多只下蛋的鸭子杀掉了；有的是制作产品不能量体裁衣，浪费了原材料，还导致产品延期完成，造成影响生产进度的后果；有的是疏忽管理，造成羊和犬的死亡、饲料的浪费等等，这绝不是小事，务必引起高度重视。

细节决定成败，粗心必酿祸端。一切的成功都取决于细节，一个螺丝帽的脱落，就可能引发一场事故的发生，甚至是列车的脱轨、轮胎的搁浅、发射的失败，这绝非危言耸听，从我们集团这几件事上可见一斑。

董主席做事非常注重细节，笔者多次见到董主席在工作现场亲自指挥，大都是细节上的事。去年在唐山一个建设棚室现场，董主席发现

使用原料大材小用，提出严厉批评；多次在分拣站见到董主席指导回收，并言明每个物品的价值，甚至是每一段铁能做成什么都清清楚楚；在王府井一商场回收旧物时，董主席多次亲临现场，指出哪些旧物可以回收，决不放弃资源……所有这一切都离不开细节，如果在细节上稍有疏忽，就不能应收尽收，造成损失。反之在生产中，任何一个对细节的疏忽，就可能造成更大的财产损失，甚至贻误生产进度。

几位受到处罚的员工如果多一些思考、多一些判断、多一些精致、多一份敬业精神，那将是另一番景色，不但不会受罚，还可能得到奖励。

这件事也给我们提出了更高的要求，集团中高层管理者务必从中举一反三，吸取教训，对照反思。要转变作风，脚踏实地，大胆负责，在其位谋其政，更好地执行董主席的要求和理念，推动集团的事业稳步健康发展。